
Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE 
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ATA DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 22 de 
fevereiro de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia 22 (vinte e dois) do mês de fevereiro do ano de 
dois mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi 
realizada a 3a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na Presidência o 
Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e estavam presentes, ainda, na 
sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR PEREIRA DA SILVA , ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON 
LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE 
ALVES , JOSÉ EDSON FERREIRA, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, 
MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta a sessão O 
EXPEDIENTE DO DIA constou de leitura do PROJETO DE LEI N° N° 02/2022, de 
autoria do CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, EMENTA: Aplica o piso 
Nacional do Magistério e reajusta os vencimentos das Professoras que ser encontrarem 
recebendo vencimentos acima do Piso Nacional dos Profissionais do Magistério e dá 
outras providencias; REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se 
início ao PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES_solicita da Mesa Diretora a retirada do Projeto de 
Lei n° 02/2022, para que seja encaminhado depois. É um pedido da categoria e evidencia 
que um professor votou em cada um de nós e na platéia tem um cidadão que escolheu 
um de nós para essa casa e jamais chegaria aqui para votar num projeto quando as 
professoras pedem que não vote. Ressalta que está aqui graças a Deus para 
representar o povo e como vereadora solicita a consciência dos vereadores para ouvir 
os professores que ensinam os nossos filhos, e está votando para o projeto sair de pauta 
e voltar, e o prefeito tenha consciência para conversar com o professor, se não quiser 
falar com o sindicato que chame uns três para conversar, pois política se faz com 
dialogo para fazer um pais melhor e vota não ao projeto. Na Tribuna a Vereadora
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TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA. -  saúda os presentes e evidencia que 
agradece a Deus e pede o sentimento a família de Naldinho, está triste por não poder 
acompanhar o sepultamento e que Deus dê conforto a família e Naldinho merece um 
pedacinho do céu pois ajudou muitas famílias na parte de hospital e cirurgia e foi muito 
batalhador em nossa cidade, e voltando ao assunto, sobre o projeto, está com Aninha, 
desde o inicio está com os professores e o projeto merece ser apreciado pelo gestor e a 
categoria tem algumas ressalvas com relação a mudança de nível e evidencia que se 
deve sentar com o contador. Existe brechas e vota conta o projeto e precisa que o 
gestor sente com o professor, secretário de governo, e todos que quiseram, chame os 
professores sem sindicato e ser mais claro e transparente. Ressalta que todas as 
pessoas passam pelo professor, seus filhos passam por um professor. É importante ter 
dialogo mas o gestor se nega a falar com o professor, e as professoras contem com ela 
para o que der e vier. Em seguida registra que com recursos próprios, junto com Sibia, 
fizemos um serviço que não é de responsabilidade da gente, se sensibilizou, pois tinha 
pessoas que não iam procurar a empresa e fazer um protesto e Deus foi tão bom que 
teve a consciência de contratar o carro, e sabe que a compesa está com o carro 
quebrado, foi na Compesa e foi avisada que vão comprar uma peça em São Paulo, e ele 
agiu pois quem sofre não pode esperar, e estão há um mês sofrendo e crianças 
adoecendo pessoas dizendo que vão procurar uma casa , e quem colocou aqui foi o 
povo e tem que se sensibilizar e quem precisar de Telma Alexandre mim procure e estar 
com o professor para o que de e vier, e essa e sua cobranças. Evidencia que faz parte 
do Detran e não é da lei seca, faz parte da burocracia, do emplacamento e não faz parte 
da habilitação e sua parte é burocrática, e como trabalha no órgão queria se inteirar e 
organizar o transito de Nazaré da Mata e quinta feira tem uma reunião com seu deputado 
André de Paula e vai solicitar uma emenda para sinalizar Nazaré. Na tribuna o Vereador 
FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES saúda os presentes, parabeniza seu AMIGO 
Misso que está aniversariando e registra que há cinco dias pediu o aumento do salário 
dos professores, na semana passada pediu vista, procurou, pesquisou, conversou com 
professores que sabe mais e procurou consultar e se viu que poderia colocar emenda na 
casa para suprimir o artigo 2o, para voltar ao prefeito e mandaram retirar a ementa pois o 
professor disse que não atende o objetivo e viu o PCC dos professores, que teriam uma 
grande perda, e os professores tem direito de receber seus direitos, e os professores que 
tem mestrado e doutorado e sempre foi aconselhado a estudar e professor que tem 
mestrado e doutorado deveria ganhar mais. Faz comentário sobre o que escutou de que 
é Bacharel em Direito e não sabe nada, mas se depara com a situação de votar contra os 
professores e se votar contra os dez por cento irá prejudicar os professores que já já 
estão há três meses de atraso. Ressalta que não vai comentar sobre a mudança dos 
níveis salariais e que sua emenda proponha que suprimisse o artigo 2o. E fica difícil, 
dizem na rede social que os professores estão sendo prejudicado, e faz comentário 
sobre as postagem na rede social e só quer o correto e o certo. Evidencia que o povo do
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magistério não esta sendo prejudicado e não cabe a ele julgar ninguém. E a rede social 
cobra do vereador. Ressalta as lacunas do projeto, o projeto será votada e cada um só 
pensa no seu umbigo e todos tem direito a um salário melhor e quem tem graduação 
merece receber o melhor e espera na votação seja o melhor para os professores. Em 
seguida tem início a ORDEM DO DIA: Em discussão única o PROJETO DE LEI N° 
02/2022. Autor: CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL.EMENTA: Aplica o 
piso Nacional do Magistério e reaiusta os vencimentos das Professoras que ser 
encontrarem recebendo vencimentos acima do Piso Nacional dos Profissionais do 
Magistério e dá outras providencias. Com a palavra o Vereador MARCILIO 
SEVERINO ANDRADE _registra que Vota não ao projeto porque quem sou eu para 
discutir com as professoras. Na Tribuna o Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE- 
registra que votará no mais técnico possível, vota de acordo com suas convicções e do 
que compreende como direito. Ressalta que , existe uma norma que uma lei vigora ate 
que outra a revogue de forma explicita. Isto está na norma brasileira, e não viu o projeto 
de lei revogar qualquer dispositivo do PCC anterior. Registra que a lei é muito simples, 
no artigo primeiro fixa o salário do magistério e no artigo segundo concede o aumento 
de dez por cento e que saber qual dispositivo revoga a lei anterior? Registra que é muita 
politicagem em cima disso daqui e se sabe até o momento que existe o piso que é 
fixado nacionalmente. Essa Casa aprovando ou não. Caso essa casa rejeite o projeto o 
prefeito vai editar decreto fixando o piso. Ressalta que está votando tecnicamente. Para 
concluir o seu voto, não ver nesse projeto qualquer prejuízo aos professores; não se 
revoga dispositivo de lei; não sabe de onde tiraram que iria perder vinte e dois por cento; 
o piso tem que ser fixado; o prefeito encaminhou projeto fixando o piso e reajustando em 
dez por cento; como não visualiza prejuízo aos professores, está votando da forma que 
veio, pois se a casa suprimir os dez por cento o prefeito não terá obrigação de mandar 
outro projeto, a obrigação é sobre o piso, o artigo segundo fixou um reajuste a mais, e 
seu boto é de acordo com sua convicção, sem preocupar com rede social, e estão 
achando que resolve na justiça, mas que virá anos e anos e virá um precatório e 
ninguém recebe e seu voto é no sentido de aprovar o projeto por não visualizar onde 
está o dito prejuízo na lei. A lei é simples, o artigo 1o fixa o piso e o 2o dá um reajuste de 
dez por cento e ressalta que o artigo 37 da Constituição Federal garante o direito 
adquirido. Evidencia que em 2018 o governador deu 40%, e agora está dando 16%, que 
dizer que vai perder os 40%, não. Isso é direito adquirido e o projeto de lei é muito 
simples. Quer fixar um reajuste maior? Concorda. Negociem. A Câmara não pode 
modificar o que esta aqui. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQEURQUE SOARES evidencia que quem é ela para saber o que é melhor para 
os professores. Quem sabe são elas, e por isso quando vem votar contra o projeto não 
vem com politicagem, vota porque os professores pediram. Ressalta que os professores 
entendem que o reajuste dos cursos que fizeram, quem estar na primeira e ultima faixa e 
como não tem conhecimento, estar para ser a voz do povo. Não vota por politicagem e
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cada vereador que está nesta casa, e diz por experiência de três mandatos, nunca 
falou inverdades e nós que precisamos de Deus e do povo vamos nos conscientizar que 
amanha estaremos precisando de um voto do povo e vamos ter consciência dos pais e 
mães de família que estão torcendo pelos professores, e são eles que estão pedindo e 
cada uma tem amigos da casa, e ela mesmo falou: ligue para seus vereadores, e a hora 
é essa, não vota por politicagem. Foi procurada pelos professores e está aqui para 
atender a categoria, e teve um aumento nacional, um aumento do governo federal, e 
conte com ela. E pelo pedido de vocês vota não ao projeto e vamos nos reunir e não 
votar no projeto para voltar e que ele analise. Na Tribuna a Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA evidencia que não é para aparecer e desde o inicio que estar 
com as professoras, desde do encontro com o deputado federal, e elas merecem o 
respeito de sentar com o gestor, procurador, vereador, e pelo que leu o projeto deixa 
muita brecha, pois lá na frente ela terão perda salarial. Elas pediram e vota não, contra o 
projeto. Na Tribuna o Vereador PAULO DA SILVA Agradece a Deus por estar aqui 
nessa oportunidade, e que falar para a sociedade: foi aprovado a vista, deveria ser 
votado na semana passada e não votou para refazer o projeto; a dificuldade é em todo 
o pais, na educação e saúde, o governo federal faz o projeto dele para os governos e 
prefeitos pagarem, mas não manda recursos. Evidencia que a folha de pagamento dos 
professores já está acima do que vem; pagava antes no dia 20, passou para o dia 30, e 
o prefeito não estava conseguindo fazer o pagamento e pelo que foi lido aqui não existe 
prejuízo aqui, e vai ter uma audiência publica aqui para discutir. Registra que não tem o 
poder de aumentar a despesa e vota no projeto na integra, não é contra, tem respeito a 
todos, não é bandido nem ladrão, sua profissão é eletricista. É vereador por quatro 
anos, tem o mesmo respeito que todos tem. Ressalta seu carinho pela professora 
Edjane, mas vota de acordo com o projeto. Com a palavra o Vereador FÁBIO ROGÉRIO 
DE ANDRADE ALVES evidencia que quando pediu para colocar a emenda suprimido 
os artigos 1o e 2o, só seria votado aqui o piso nacional, e o prefeito deveria encaminhar 
outro projeto, e viria a audiência publica onde teríamos a participação de contadores, e 
se vota contra ao projeto vocês terão prejuízo, e votar favorável ao projeto. Com a 
palavra o Senhor Presidente, Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
evidencia que falará rápido, pois daqui a cinco minutos se muda o que falou e o projeto 
tem dois item: fixar o piso e dá reajuste de dez por cento. Só pode votar se houver o 
empate, e se os professores consideram que tem direito que procurem a justiça, mas a 
prefeitura só vai fazer o que pode. Não adianta dá um aumento de trinta e três por cento 
e no próximo mês não poder pagar. E para que amanhã não fique dizendo coisa, quem 
foi favorável está fixando o piso e dando um aumento de dez por cento, e quem achar ao 
contrario procure a justiça. E não adianta bater mais na tecla, e o aumento com ou sem 
reunião é de dez por cento, Parabeniza e registra que não tem obrigação de deixar 
respostas, mas nós seres humanos temos que expressar nossa opinião. Jamais seria 
contra a aumento de salário e se amanha o prefeito mandar de trinta ou cinqüenta ele
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vai aprovar. E podem fazer bastante postagem, pois colocara processo. Após discussão 
da matéria o Senhor Presidente coloca o PROJETO DE LEI N° 02/2022 em votação, que 
é aprovado por maioria absoluta, sete votos contra cinco( 7 x 5 ) ,  Votaram favoráveis ao 
Proieto: ADJAIR PEREIRA DA SILVA: EDIELSON LUIZ DE FREITAS ; FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES: JOSÉ EDSON FERREIRA: MANUEL ANTONIO 
BERTO DA SILVA. PAULO DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. 
Votaram contrário ao Proieto: ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES . 
DIANA LEA DO NASCIMENTO. EDINALDO ANTONIO DA SILVA , MARCILIO 
SEVERINO DE ANDRADE. TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA. _Em seguida o 
Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a REDAÇÃO FINAL do 
PROJETO DE LEI N° 02/2022, de autoria do Prefeito Municipal, que é aprovada de modo 
unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única o 
REQUERIMENTO N° 09/2022. de autoria do Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES. Solicitando a realização de uma Audiência Pública para debater o 
PCC das Professoras Municipais e as despesas relacionadas ao FUNDEB, contando 
com a participação do Secretário de Educação, Conselho do Fundeb, Técnicos de 
Finanças e Representantes da Categoria. Que após justificativa oral do autor da 
proposição é aprovada de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 
discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 001/2022. de autoria da Vereadora ANA 
CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, solicitando da municipalidade a 
construção da Praça da Biblia e de uma academia da cidade na área existente em frente 
da Praça do Lanceiro, às margens da BR-408. Que após justificativa oral do autor da 
proposição é aprovada de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 
discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 002/2022. de autoria da Vereadora ANA 
CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, solicitando da municipalidade a 
instalação do sistema de Energia Solar nos prédios Públicos municipais. Que após 
justificativa oral do autor da proposição é aprovada de modo unânime. Em seguida o 
Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 003/2022. de 
autoria do Vereador ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES. 
solicitando da municipalidade obras de requalificação, com calçamento e saneamento 
básico, da área compreendida pela Praça Eiffel, Loteamento Sítio Novo, nesta cidade. 
Que após justificativa oral do autor da proposição é aprovada de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 
006/2022. de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES, solicitando da municipalidade a construção do calçamento da Rua Odon de 
Oliveira Mota, , Loteamento Sítio Novo, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor 
da proposição é aprovada de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 010/2022. de autoria PAULO DA 
SILVA, solicitando da municipalidade a conclusão da pavimentação do Loteamento 
Santa Fé, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição é aprovada de
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modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a 
INDICAÇÃO N° 011/2022. de autoria da Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA 
SILVA, solicitando da municipalidade a contratação de Carros Limpa Fossas para 
atender as famílias nazarenas. Que após justificativa oral do autor da proposição é 
aprovada de modo unânime. Inexistindo matéria sobre a Mesa, o Senhor Presidente dá 
por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e
digitei a presente Ata, que vai assiriada-por mim e por quem de direito.________

T ?  fo ?  (Presidente). 
A f a u  ,•.* À /k  .(Vice-Presidente). 

(-£.Jj/?A< '< iH <• ____ ■( Secretário)
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